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   Антропогенне евтрофування та забруднення води - це основні процеси, що викликають
деградацію річок, водосховищ, озерних систем і погіршення якості води. Хоча головною
причиною обох процесів є відходи господарської діяльності, що надходять у водойми з
водозбору, кожний з процесів має свою специфіку.

Забруднення водойм токсичними речовинами техногенного походження часто ускладнює
або робить неможливим використання води для питних цілей.

Крім того, забруднюючі речовини накопичуються в донних відкладеннях, а також у фіто- і
зоопланктоні, вищій водній рослинності і рибах. При цьому нерідко утворюються нові, більш
токсичні сполуки і виникають вогнища вторинного забруднення води.

Загроза антропогенного евтрофування водойм стала усвідомлюватися тільки в другій
половині минулого століття. Для водойм, особливо озерних екосистем, надмірне
надходження біогенних речовин не менш небезпечне, ніж токсичне забруднення води.
Коли вміст у воді фосфору, азоту, калію перевищує критичний рівень, прискорюються
життєві процеси водних організмів. Як наслідок, починається масовий розвиток
планктонних водоростей ("цвітіння" води), вода набуває неприємного запаху і присмаку, її
прозорість знижується, збільшується кольоровість, підвищується вміст розчинених і
завислих органічних речовин. Перенасичення води органічними сполуками стимулює
розвиток сапрофітних бактерій (у тому числі особливо небезпечних хвороботворних), водних
грибів, різко загострюючи епідеміологічну обстановку на водних об'єктах.

При надлишку органічної речовини у воді утворюються стійкі органомінеральні комплекси з
важкими металами, в деяких випадках більш токсичні, ніж самі метали. На окислення
величезної кількості новоутвореної органічної речовини витрачається значна частина
розчиненого у воді кисню - виникає кисневий дефіцит, що вкрай негативно впливає на цінні
породи риб і їх кормову базу - зообентос. Крім того, дефіцит кисню приводить до того, що з
донних відкладень у воду більш активно виділяється ряд речовин, у тому числі фосфор, а це,
у свою чергу, інтенсифікує процес евтрофування. Таким чином, починаючи з якогось
моменту, евтрофування, отримуючи внутріводне прискорення, стає незворотнім,
викликаючи деградацію озерних систем і водосховищ. 
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